

Социалистическая СТРОЙКА

Орган Красно-Баковского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

**ХИ ГОД
ИЗДАНИЯ**
АДРЕС РЕДАКЦИИ:
Красные-Баки,
Горьковской области,
Интернациональная, 1
Телефоны:
отв. ред. № 74,
общий № 94.

Усилим еще более вооруженные силы страны Советов, подпишемся на заем!

Высокие патриотические чувства

Великий, могучий советский народ, сплоченный под единым знаменем партии Ленина—Сталина, ставящий целью своего движения вперед идеалы коммунистического общества, охвачен сейчас небывалым подъемом. На заводах у станка, на колхозных полях, в шахтах, рудниках, в лесных чащах—езде советские люди готовы всеми силами и средствами укреплять свое социалистическое государство, свою родину. То, что происходит сейчас в стране, та небывалая сплоченность и организованность при подписке на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года)—показатель исключительного морально-политического единства советского общества.

Наши займы, призванные на строительство коммунистического общества «без каменных кредитов и займов извне» (Сталин), с каждым годом приобретают все большую и большую популярность и реализуются со все возрастающим успехом. Достаточно сказать, что в нашем районе Заем Третьей Пятилетки (выпуск первого года) был размещен на 610 тысяч рублей, а уже Заем Третьей Пятилетки (выпуск второго года)—на 920 тысяч рублей, Заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года)—на 1163 тысячи рублей и, наконец, только за два дня реализации только что выпущенного займа сумма подписки достигла 769880 рублей. Следует проследить рост суммы подписки по Сквозниковской сельхозартели «Свобода», Чемашихинского сельсовета, чтобы еще раз предстала сила советского патриотизма. Сквозниковцы в 1937 году дали займы государству 830 рублей, в 1938—900 рублей, в 1939 г.—3600 рублей, в 1940 г.—5425 рублей, а за два дня подписки на новый заем 5200 рублей. Причем с 1938 года сквозниковцы сразу же оплачивают свою подписку.

В том, что во многих заводах, учреждениях, колхозах подписка была оформлена буквально в несколько минут; что рабочие, служащие, колхозники, подписываясь на месячный и более заработок, считают большой честью быть в числе передовиков подписки на заем; что 11-летний школьник Эдуард Живодков принес свои сбережения в сберегательную кассу,

прося продать ему облигации нового займа; что домашняя хозяйка тов. Морозова хочет, чтобы ее деньги пошли на укрепление нашей родины; что семья Беляевых, работающих на формалиновом заводе, дала займы государству более своего месячного заработка; что колхозники, оплачивают заем наличными—во всем этом—величайшее проявление глубоких патриотических чувств человека сталинской эпохи.

Подписываясь на заем, трудящиеся района гордятся нашими успехами, радуются за наши достижения. Они хотят, чтобы Советский Союз еще быстрее оснащался передовой техникой, чтобы советские границы были закрыты на крепкий замок, к которому невозможно подобрать никаких ключей. Иными словами—чтобы грозное советское оружие беспощадно уничтожало всех пытающихся нарушить наш социальный труд—на земле, на воде и в воздухе.

Развернувшаяся подписка на заем требует от каждого коммуниста—руководителя и рядового,—от каждого комсомольца, советского и профсоюзного работника, каждого агитатора—возглавить под'ем, организовать массы на быстрое проведение подписки. Перед сельскими коммунистами и комсомольцами, работниками советов и депутатами стоит немаловажная задача—закрепить подписку на заем среди колхозников сбором наличных средств. Нужно широко популяризировать блестящий пример передовиков, вносящих деньги сразу. Надо дать возможность каждому рабочему, колхознику, служащему, интеллигенту осуществить свое желание участвовать своими сбережениями в строительстве коммунистического общества. Председатели колхозов, бригады, счетоводы, звеньевые должны быть в первых рядах подписчиков на заем. Ибо тот настоящий руководитель масс, кто во всяком мероприятии личным примером ведет за собой массы. И тот, кто плетется в обозе, не может рассчитывать на доверие и авторитет. Агитаторы должны мобилизовать все многообразие форм большевистской агитации на быстрое завершение подписки.

Все, как один, подпишемся на новый заем!

Мощная демонстрация советского патриотизма

По всей стране с огромным подъемом проходит подписка на Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

На первом господшипниковом заводе имени Л. М. Кагановича (Москва) большинство рабочих, специалистов и служащих дают займы стране месячный заработок.

На обувном гиганте—фабрике «Скороход» в Ленинграде к концу дня третьего июня подписались несколько тысяч человек. Они дали займы государству около двух миллионов рублей. Многие рабочие, инженерно-технические работники и служащие подписываются на сумму, превышающую месячный заработок.

Горячо откликнулась на выпуск нового займа интеллигенция. Лауреаты сталинских премий народные артисты СССР Барсова, Михайлов, Самосуд подписались на 12000 рублей каждый. Лауреат сталинской премии драматург орденносец Корнейчук подписался на 30000 рублей.

С большим подъемом проходит подписка среди лесорубов и лесосплавщиков—гуцулов горного Путильского района, Черновицкой области. В первый же вечер 340 хозяйств села Коняты подписались на 11000 рублей. Большинство оплатило подписку наличными.

Дружно подписываются на заем колхозники Калмыцкой республики. Многие тут же вносят наличными. В селе Церкерт колхозники артели имени Кирова дали займы государству сотни тысяч рублей. Председатель колхоза тов. Чумудов подписался на 3000 рублей и половину этой суммы внес наличными. Пять колхозников артели «Соцпуть», Лаганского улуса, внесли наличными 22000 рублей.

Колхозники самого отдаленного горного Дехканбадского района (Бухарская область, Узбекская ССР) подписались уже на 748 тысяч рублей. Третьего июня к вечеру они полностью погасили наличными всю сумму подписки.

По далеко неполным данным, в Запорожской области к утру 3-го июня колхозники подписались на пять миллионов рублей. Наличными внесли пол-миллиона рублей. (ТАСС).

УЧИТЕЛЬСТВО В ПЕРВЫХ РЯДАХ

Страна социализма переживает яркие дни. Советский народ, преданный своей партии и правительству, как и всегда проявляет исключительный по своей силе энтузиазм строителей коммунистического общества. В шесть часов вечера второго июня радио разнесло по всей стране весть о выпуске нового займа.

В ответ на этот призыв поднялся мощный шквал народного патриотизма.

Вместе со всем народом учительство, как передовая часть

советской интеллигенции, на призыв правительства отвечает дружной подпиской на заем и охотно отдает свои сбережения государству. Учителя Носовской школы все подписываются на месячный оклад. Свой месячный заработок отдают и учителя Красно-Баковской НСШ.

Общая сумма подписки среди учителей района за первый день составила 46915 рублей. Проведенные во всех неполных средних и средних школах митинги учителей показывают, что учительство нашего района идет в первых рядах советских патриотов. **В. Воробьев.**

46 тысяч рублей займы государству

Рабочие, инженеры, техники и служащие Красно-Баковского формалинового завода к восьми часам утра четвертого июня дали займы государству 46370 рублей. Эта цифра превышает максимальную сумму подписки прошлого года на 5170 рублей. На заем подписались 186 человек из 215 человек всего штата. Подавляющее большинство работников завода подписывается на месячный и более заработок.

Показателем возросшей активности и организованности

является тот факт, что тотчас же после сообщения о выпуске займа 86 человек оформили подписку на 26500 рублей. Многие подписываются сверх месячного заработка. К числу передовиков относятся аппаратчица А. А. Лебедева, П. А. Махов, Ф. Н. Тарасов, А. С. Беляева, А. И. Рябинина и другие. Большую работу по проведению подписки проводит технический директор завода коммунист Н. Г. Рязанов. Подписка продолжается.

Организованно, дружно

Служащие райпотребсоюза, прослушав постановление о выпуске нового займа, немедленно подписались на него, дав займы государству 5740 рублей при месячном фонде заработной платы 5900. Подпиской охвачены 22 человека из 23 (один в командировке) Тов. Погодин и Сильников подписались боль-

ше, чем на месячный заработок. **А. Гурин.**

Дружно прошла подписка в райуполнаркомзаге—через несколько минут после опубликования постановления СНК СССР о выпуске Государственного займа подписались 9 человек на 3475 рублей. **Ф. Махотин.**

Подписались все, как один

Еще не успел председатель сельсовета закончить свою речь, после того как было прослушано по радио постановление о выпуске нового займа, к столу, на котором лежал подписной лист, потянулись десятки рук. Председатель Усольцевского колхоза тов. Ветров подписался первым, он отдает займы государству 250 рублей. По 200 рублей оформили подписку председатели колхозов

Овнинского тов. Удалов и Жуковского тов. Курашов.

В числе первых на сто рублей подписался 16-летний колхозник В. Конюхов. Также на 100 рублей подписались колхозница В. Пастуханова. Все подписавшиеся обязались в ближайшее время оплатить подписку наличными. В течение часа общая сумма подписки составила свыше 2000 рублей.

С огромным удовлетворением

С огромным удовлетворением встретили рабочие и работники лесозащиты спецстроймонтаж (118 километр) сообщение о выпуске Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). Бригада грузчиков (т. т. М. П. Гусев, М. П. Морозов, В. А. Горбунов, Акуличев и братья Гамилковы) подписались

на заем свыше месячного оклада.

Бригада женщин также с радостью подписались на новый заем. В размере месячного заработка оформили подписку т. т. М. В. Крошечкина, Ф. И. Кочнева, А. В. Смирнова, В. М. Гусева.

Н. Зельницкий.

Стахановцы и стахановки заводов и социалистических полей!

Будьте в первых рядах подписчиков

на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года)!

Дают займы более месячного заработка

Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) нашел горячий отклик среди рабочих и служащих Ветлужского лесозавода «Ударник». Преобладающее большинство подписывается более чем на месячный оклад. Тов. Федотов при заработной плате 1000 рублей подписался на 1200 рублей, тов. Горохов при зарплате 850 рублей подписался на 1000 рублей.

Столяры, кочегары, машинис-

ты и другие рабочие единодушно дают займы государству месячный заработок. Столяр Белов подписался на месячный заработок, дав стране займы 400 рублей. Кочегар Твораковский подписался также на месячный оклад, на 20 рублей более своего месячного заработка подписался кочегар А. Зайцев—и ряд других.

В. Шуранов.

„Я знаю, куда идут займы“

Дать стране займы не менее месячного оклада, так единодушно заявил коллектив Красно-Баковской межрайонной конторы леспродторга, после сообщения о выпуске займа.

Первым подписался сторож базы В. Чилинов.

—Куда идут займы в нашем государстве, я хорошо знаю,—заявил В. Чилинов,—и охотно подписываюсь на месячный оклад.

С такой же мыслью подхо-

дили к этому и другие товарищи, отдавая займы более месячного оклада. Тов. Г. Смирнов, Шилова, Поткина при зарплате 115 рублей подписались по 150 рублей. Тов. Телегин, получая 250 рублей, подписался на 300 рублей.

Большинство подписчиков дают займы государству более месячного оклада.

А. Мухин.

Служащие вызывают на соревнование

Работники Шаманихинской лесозаводской «Большевик» подписались на заем больше месячного оклада. И. Тарасов подписался на 300 рублей при окладе 290 рублей, М. Малькова—на 200 рублей при окладе 190 рублей, Румянцова—на 145 рублей при окладе 140 рублей.

Автомеханик А. Трошин, получая 700 рублей, подписался на 750 рублей.

Служащие конторы охвачены подпиской все на полный оклад и вызывают всех рабочих лесозавода последовать их примеру.

А. Коновалов.

Организованно разместим новый заем

Для советского государства нет других интересов, кроме интересов народа, уверенно идущего, под руководством партии Ленина—Сталина, к вершинам коммунизма. Для советского гражданина нет более высоких интересов, чем забота о процветании социалистической родины, о всемерном укреплении ее экономического и военного могущества. Это замечательное, беспрецедентное в истории, сочетание интересов государства и интересов народа ярко выражено во всей внутренней и внешней политике большевистской партии и советского правительства, в каждом хозяйственном и политическом мероприятии, проводимом в нашей стране.

Неразрывная связь интересов государства и интересов народа воплощена также в наших государственных займах, которым принадлежит крупная роль во всем хозяйственном, оборонном и культурном строительстве Советского Союза.

Ярко выраженный народный характер носит новый заем социалистического государства—Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). Цель этого займа—привлечь средства трудящихся для осуществления грандиозных

задач, поставленных перед страной XVIII Всесоюзной конференцией ВКП(б), для успешного выполнения и перевыполнения народнохозяйственного плана 1941 года—плана новых побед коммунизма.

План 1941 года исходит из задачи закрепить самостоятельность и независимость нашего народного хозяйства от капиталистического окружения, особенно в металлургии и машиностроении.

Для выполнения этой задачи, которая является формой нашей борьбы с капитализмом, планом предусмотрен форсированный рост производства специальных видов машин, редких металлов, а также огромное строительство новых и расширение действующих промышленных предприятий.

Далее, план 1941 года исходит из задачи всемерного развития социалистического производства во всех отраслях народного хозяйства. Эта задача, имеющая крупнейшее хозяйственное и оборонное значение, практически разрешается быстрыми темпами подъема социалистической промышленности, транспорта и сельского хозяйства.

Наконец, план 1941 года ис-

ходит из задачи не допустить диспропорций в народном хозяйстве, а возможность прорыва перекрыть увеличением и созданием новых государственных резервов. Выполнение этой задачи обеспечивает возможность более высоких темпов роста металлургии и машиностроения, а следовательно, всех отраслей, производящих средства производства, роста производства чугуна, стали, цветных металлов, угля, нефти.

Огромный подъем народного хозяйства создает благоприятные условия для дальнейшего повышения народного благосостояния. Планом 1941 года предусмотрен рост численности рабочих и интеллигенции, пополнение рабочего класса квалифицированными кадрами, увеличение общих фндов заработной платы, повышение средней заработной платы на одного рабочего, рост доходов колхозов и колхозников, рост товарооборота, увеличение количества учащихся в школах и вузах, повышение государственных ассигнований на социально-культурные мероприятия.

План хозяйственного, оборонного и культурного строительства на 1941 год встретил всенародное одобрение в нашей стране. И это понятно. Осуществление этого плана означает крупный шаг вперед в разрешении исторической задачи Советского Союза—

технических мероприятий, у нас сев качественнее.

Эти сельхозартели в 1940 году получили стопудовый урожай. Можно с уверенностью сказать, что в этом году они получат больший, так как более внедряются агротехнические мероприятия, лучше организована труд, развито социалистическое соревнование. Достаточно сказать, что в Баландихе и Сквозниках озимые на всей площади подкормлены, а на большинстве площади в Зашильском.

Когда вышло постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР о выпуске Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года), среди колхозников поднялся небывалый энтузиазм. В первый же вечер сквозниковцы подписались на 1775 рублей и полностью подписку оплатили. На третье июня здесь подписка выразилась в 5200 рублей, в среднем на каждого колхозника падает по 140 рублей. На 300, на 200, на 150 рублей подписывается колхозный актив, комсомольцы, рядовые колхозники и тут же оплачивают подписку. Передовиками в подписке являются депутат сельсовета П. Н. Белов—250 рублей, Н. В. Сидоров—на 200 рублей, А. В. Кузнецов—200 руб., Н. П. Жаворонков—200 руб.; комсомольцы—В. Жаворонков, Ф. Белов, А. Жаворонков, А. Сотников подписались каждый на 170 рублей. Они хорошо ведут агитационно-массовую работу. Подписались на заем работники ферм А. Бинова,—

150 руб., А. Кокорева—150 руб., М. Маралова—100 руб. Всего здесь оплачено подписки 2700 рублей.

Не отстает от Сквозниковского колхоза Баландихинский колхоз «Трудовик». Здесь подписка выразилась в 4050 рублей, оплачено 2000 рублей. Председатель колхоза А. Ф. Дорофеев подписался на 400 рублей, заведующий фермами В. И. Саков на 250 рублей. Иван Иванович Мутин (колхозный пастух) подписался на 150 рублей.

—Давай, товарищ Ершов, подписывай на 150 рублей,—сказал он работнику райфо.—Я знаю, куда идут эти средства, знаю, что наша родина будет еще крепче.

Рядовые колхозники Сизов и Моисеев, чтобы не отстать от него, тоже подписались на 150 рублей каждый.

В Зашильском колхозе подписка выразилась в 3000 рублей. Характерно то, что каждый колхозник этих сельхозартелей менее 100 руб. не подписывается, большинство из них сразу же оплачивают подписку.

Дружно работают агитаторы тов. Немцев, Жаворонков из Сквозниковского колхоза, Дорофеев, Саков—из Баландихинского, Оленев, Москвин—из Зашильского. Им помогают рядовые колхозники. В ближайшие два дня в этих сельхозартелях подписка завершается.

И. Зорин.

А. Бондырев.

перегнать в экономическом отношении главные капиталистические страны.

Выполнению всех этих задач будет способствовать Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). Вот почему размещение займа является всенародным делом большого государственного значения. Проведение подписки на заем должно стоять в центре внимания всех партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций, комиссий содействия государственному кредиту и сберегательному делу, всей советской общественности.

Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) выпущен на 9,5 миллиарда рублей, сроком на 20 лет, из 4 процентов годовых и состоит из двух выпусков—беспроигрышного и процентного.

По беспроигрышному выпуску займа ежегодно, начиная с 1942 года, будут проводиться четыре тиража выигрышей, а за весь двадцатилетний срок, на который выпускается заем, будет проведено 80 тиражей. На каждую облигацию в одном из тиражей обязательно падет выигрыш. Выигрыши установлены в 3.000, 1.000, 500, 200 и 150 рублей на сторублевую облигацию, включая стоимость выигравшей облигации.

Облигации процентного выпус-

ка в тиражах выигрышей не участвуют. Держатели облигаций этого выпуска получают доход равномерно на протяжении всего срока займа—4 процента ежегодно. Этот доход оплачивается по купонам, которые имеются при каждой облигации—по одному купону на каждый год. Оплата купонов начнется с 1 ноября 1942 года.

Каждый трудящийся может, по своему желанию, подписаться на облигации одного или обоих выпусков займа. Подписчик может выбрать на сумму своей подписки облигации одного или разных достоинств.

Для оплаты облигаций предоставляется рассрочка на 10 месяцев—с июня 1941 года по март 1942 года включительно.

Рабочие, служащие и кооперированные кустари уплачивают стоимость облигаций по месту своей работы, через бухгалтерию предприятия, учреждения или артели. Первый взнос уплачивается из заработной платы за первую половину июня 1941 года, а последний взнос—из заработной платы за вторую половину марта 1942 года.

Колхозники и крестьяне единоличники сами уплачивают наличными деньгами стоимость облигаций, на которые каждый из них подписался. Сбор взносов по

Окончание на 3-й странице.

ВРУЧЕНИЕ ОТЗЫВНЫХ ГРАМОТ ПОСЛАННИКОМ ФИНЛЯНДИИ Г-НОМ Ю. ПАСИКИВИ

Третьего июня с. г. Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин принял Чрезвычайного посланника и полномочного министра Финляндии г. Ю. Пасикиви, вручившего свои отзывные грамоты.

Закончено печатание второго тома четвертого издания сочинений В. И. Ленина

3-го июня типография «Печатный Двор» имени А. М. Горького в Ленинграде закончила печатание второго тома четвертого издания сочинений В. И. Ленина. Отпечатано 500000 экземпляров. Одновременно началось печатание третьего тома трудов В. И. Ленина. Набраны и подготавливаются к печати IV, V и VI тома. (ТАСС).

В ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ

Массовый

профсоюзно-комсомольский кросс

ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ решили провести с 15 по 30 июня профсоюзно-комсомольский кросс (бег по пересеченной местности). Кросс должен быть массовым спортивным мероприятием, показывающим результаты работы профсоюзных, комсомольских и физкультурных организаций по физической подготовке трудящихся и способствовать дальнейшему укреплению коллективов физкультуры.

Профсоюзные, комсомольские организации и добровольные спортивные общества обя-

заны обратить особое внимание на тщательную подготовку и тренировку участников кросса, не допуская подмены соревнований показной стороной дела, рассчитанной лишь на внешний эффект.

Участниками кросса могут быть только те, кто прошел необходимую тренировку.

Учащиеся учебных заведений могут участвовать в кроссе после окончания экзаменов.

ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ утвердили положение о кроссе. (ТАСС).

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

Прошли первые 10 дней работы Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. За это время с ее богатствами познакомилось до 230 тыс. человек. В залах у стендов ежедневно происходят встречи стахановцев социалистических полей, агрономов, работников науки.

В павильоне Дальний Восток внимание посетителей привлекает стенд, посвященный самому малочисленному народу в мире — тофаларам. Их насчитывается всего 500 человек, жи-

вут они в Тофаларском национальном районе Иркутской области. Этот малочисленный, возрожденный советской властью народ зажил счастливой, культурной жизнью, объединившись в колхоз «Красный охотник». На богатых пастбищах пасутся свыше 1750 оленей. Бывшие кочевники сейчас снимают высокие урожаи зерна и картофеля. Большие доходы приносит им охота на пушного зверя. (ТАСС).



Физкультурники спортивного общества «Строитель» (г. Казань) допризывники, воршиловские стрелки В. Заворохин (слева) и Р. Рондель идут на стрельбище.

Майский план выполнен на 131,7 процента

Усольцевская промартель имени Ворошилова производственную программу за май месяц выполнила на 131,7 процента. Товарной продукции с начала года по первое июня выработано на 249200 рублей, в том числе за май месяц 35300 рублей. Образцы в работе показал И. К. Салов. За май месяц он норму выработки выполнил на 128 процентов, напротив 96 штук веревок при норме 75 штук, Салова А. Г. за этот период норму выполнила на 204 процента, Я. Ф. Звонков месячное задание выполнил на 108,1 процента, М. И. Малиева на 176,2 процента и ряд других.

Сейчас коллектив борется за досрочное выполнение июньского задания.

А. Юденцов.

Передовая бригада

Бригада А. Румянцева из Якушевского колхоза «Пролетарий», Козловского сельсовета, закончив сев, первой выехала на посадку картофеля. Колхозники решили в честь выпуска займа уплотнить рабочий день и перевыполнять нормы выработки. Пахарь В. Белов на распахке и запашке борозд нормы выполняет на 150 процентов. Хорошо работают колхозницы А. Пыхова, А. Корьева. При посадке картофеля они выполняют нормы на 120 процентов. Бригада тов. Румянцева идет впереди по подписке на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года.) Все колхозники его бригады подписались на заем свыше 1000 рублей.

Соревнование на посадке картофеля

Три бригады Текунского колхоза имени Третьего краевого съезда Советов, Козловского сельсовета, развернули соревнование за быстрое окончание посадки картофеля. Победителем вышла бригада И. Смирнова. Она закончила третьего июня посадку картофеля, перевыполнив план на полгектара. В работе отличились известные всем стахановцы В. Су-

лов, С. Скворцов, А. Листков, Д. Гусев. Они перевыполняли нормы на 30 процентов. Качество посадки картофеля хорошее. Сейчас бригада оказывает социалистическую помощь другим. Колхозники дали обязательство, — как и в период весеннего сева, посадку картофеля окончить первыми в сельсовете. Свое обязательство они подтверждают делом.

Завершается посадка картофеля

Шесть колхозов Чемашихинского сельсовета — Связниковский, Патракеевский, Софоновский, Лопатинский, Черепани-

хивский, Чемашихинский — закончили посадку картофеля. Остальные колхозы близки к завершению. А. Сенин.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Красно-Баковская комиссия по призыву рабочей и колхозной молодежи в школу ФЗО для строительной промышленности сообщает, что 7 и 9 июня с 9 часов утра в Красных Баках, в Доме культуры будет проходить призыв, на который должна явиться молодежь следующих сельских советов:

7 июня — Красно-Баковского, Сомихинского, Ветлужского поселкового, Чемашихинского, Пестихинского, Зубилихинского, Ивановского.

9 июня — Усольцевского, Козловского, Ядровского, Кирилловского, Быструхинского, Носовского.

При явке в комиссию представить: свидетельство о рождении, справку об образовании, командировку от колхоза.

Председатель районной комиссии по призыву, председатель исполкома райсовета А. СМОЛИН.

ОРГАНИЗОВАННО РАЗМЕСТИМ НОВЫЙ ЗАЕМ

(Окончание)

подписке колхозников и крестьян-единоличников производят уполномоченные сельских Советов. Подписку на заем колхозники и крестьяне-единоличники оплачивают по своему желанию сразу или по частям, в течение 10 месяцев.

Подписку на заем можно сохранить и в случае перемены места работы. На новом месте работы подписка, по желанию подписчика, оформляется заново в сумме, которую он желает оплатить до окончания рассрочки.

Облигации выдаются подписчикам после полной оплаты ими своей подписки. Выдает облигации рабочим, служащим и кооперированным кустарям бухгалтерия предприятия, учрежденная или артели, а колхозникам и крестьянам-единоличникам — уполномоченные сельсоветов. Облигации выдаются одновременно с уплатой подписчиком последнего взноса.

Подписчик, выбывающий из коллектива до окончания рассрочки по займу, может досрочно оплатить подписку и получить полностью свои облигации. В случае неполной оплаты выбывающему подписчику выдаются облигации на сумму уплаченных взносов.

Советское государство призывает всех трудящихся подписаться на заем в размере своего двух-трехнедельного заработка.

В прошлые годы не только отдельные передовые рабочие, служащие и колхозники, но и целые коллективы подписывались на месячный заработок. Это проявление советского патриотизма надо всемерно поддерживать.

Успешно разместить заем это значит, прежде всего, вовлечь в ряды подписчиков всех рабочих и служащих, всех колхозников и крестьян-единоличников, всех кустарей и домашних хозяек, — словом, всех трудящихся города и деревни. Эта задача может быть успешно выполнена при условии широкой массовой разъяснительной работы.

При размещении займа должны быть использованы все средства нашей устной и печатной пропаганды и агитации. Лучшие агитаторы и пропагандисты должны рассказывать трудящимся о победах социализма в нашей стране, об исторических решениях XVIII съезда ВКП(б) и XVIII Всесоюзной партконференции, о том, как наши займы содействуют разрешению грандиозных задач, поставленных партией и товарищем Сталиным.

Из жизни своего предприятия и колхоза, района и города агитаторы могут почерпнуть множество конкретных примеров,

рисующих роль и место советских займов в социалистическом строительстве.

Вместе с тем агитаторы должны подробно разъяснить трудящимся условия выпуска нового займа, порядок подписки и рассказать о выгодах, которые получают держатели облигаций.

По закону о государственном бюджете Союза ССР, принятому на VIII сессии Верховного Совета СССР, 25% от суммы государственного займа, размещенного среди городского населения, отчисляются в бюджеты союзных республик для направления из них 15% в местные бюджеты; от суммы займа, размещенного на селе, 90% отчисляются в бюджеты союзных республик для направления их полностью в местные бюджеты. Это еще более повышает заинтересованность местных организаций и самого населения в наилучшем проведении подписки на заем, который является крупным источником средств для местных бюджетов.

Подписка должна проводиться одновременно как в городе, так и на селе. Здесь никакой очередности быть не может. Запоздание с началом подписки на селе, как показал опыт, только вредит делу. Необходимо при этом учесть, что наиболее благоприятными для проведения подписки являются первые дни после выпуска займа.

В прошлом году, как известно, подписка на заем была завершена в течение нескольких дней, и уже через 20 дней, в связи с значительным превышением установленной суммы займа, была прекращена. На многих предприятиях Москвы, Ленинграда, Киева и других городов подписка была закончена в два-три дня. Задача заключается в том, чтобы подписку на новый заем провести с еще большей организованностью.

При размещении займа в предприятиях и учреждениях необходимо стремиться к тому, чтобы подпиской были охвачены решительно все члены коллектива, в том числе рабочие и служащие, находящиеся в отпуску, в командировке или отсутствующие по другим причинам. Надо использовать опыт прошлого года, когда комсомы и общественные организации связывались с отсутствующими членами коллектива и принимали от них подписку на заем.

Подобно тому, как в городе на заем подписывается каждый работающий член семьи, необходимо, чтобы и в деревне подписывались не в целом хозяйство, а отдельно каждый колхозник и колхозница, имеющие самостоятельный доход.

Очень важно начать сбор денег на селе по займу одновре-

менно с проведением подписки. В последние годы многие колхозники, а также крестьяне-единоличники сразу же при подписке на заем вносили всю сумму стоимости облигаций. Эта инициатива передовых колхозников должна получить распространение и в этом году.

Размещение займа в этом году будет впервые проведено в новых советских республиках. В союзных республиках Прибалтики, в Бессарабии и Северной Буковине развернулось грандиозное социалистическое строительство. Оживает промышленность, механизмуется сельское хозяйство, во много раз увеличиваются ассигнования на просвещение, здравоохранение и другие социально-культурные мероприятия. Новые граждане СССР, несомненно, горячо встретят новый заем.

Могучий многомиллионный советский народ, тесно сплоченный вокруг большевистской партии, советского правительства и великого Сталина, с энтузиазмом поддерживает все мероприятия партии и правительства. Нет сомнения, что новый заем будет размещен с большевистской организованностью и в кратчайший срок.

А. ЗВЕРЕВ,
Народный комиссар финансов
Союза ССР.



Кадр из фильма «Фронтовые подруги». Сценарий орденосца С. Михалкова и М. Розенберга. Режиссер В. Эйсымонт. Оператор орденосец В. Раппопорт. Справа — лауреат Сталинской премии Зоя Федорова в роли Наташи Матвеевой. Фотохроника ТАСС.

За чистоту и порядок на железнодорожном транспорте

Решения XVIII партийной конференции о наведении чистоты на предприятиях и на железнодорожном транспорте среди коллектива депо ст. Ветлужская нашли горячий отклик.

Там, где раньше было грязно, валялись кучи разного мусора, железного лома, сейчас наведен надлежащий порядок. Например, вокруг депо вся территория подметена и посыпана песком. Помещения выкрашены и произведена побелка.

Наводится чистота и на станционных путях. Грязный балласт (песок) с путей снимается и заменяется свежим. Большая роль в наведении чистоты принадлежит домохозяйкам. Инициаторами явились домохозяйки Щербакова, Шевелева, Корешкова и ряд других, они провели очистку путей и территории.

Однако вопрос наведения чистоты еще не дошел до сознания ряда руководителей. К таким относится начальник станции Агейченко. Около вокзала имеется садик, но Агейченко еще не занимался вопросом приведения его в культурный вид.

Началось лето, пассажиры могли бы ожидать поезда провести в садике, но там царит бескультурье.

Мало уделяет внимания вопросу наведения чистоты и благоустройства вокзала комсомольская организация. Никакой помощи в наведении чистоты не оказывает.

Вопрос чистоты на вокзале должен быть предметом ежедневных забот начальника станции. Этого требует партия и правительство, этого требуют трудящиеся.

В. Белов.

Лес хищнически вырубает

В ведении Дубниковского колхоза «Пролетарий» имеется немалая площадь под лесными массивами, которые расположены по горам и оврагам, прилегающим к реке Ветлуге. Эти лесные массивы никем не охраняются. Колхозники лес рубят без всяких техни-

ческих правил самым хищническим образом.

Не лучше поступило правление колхоза, заключив договор с конторой водников на вырубку трех тысяч корней леса — молодняка, растущего по склонам горы.

И. Круглов.

Покупатели ждут, а Хлопушин веселится

Морозит мелкий дождик. Возле магазина Козловского сельпо, что находится в деревне Усольцево, стоит человек 10 тех, кому нужно срочно закупить необходимые в хозяйстве товары. На часах 25 минут одиннадцатого, но магазин все еще закрыт. Покупатели, встревоженные отсутствием продавца, пытаются навести в правлении сельпо справки: будет ли торговать магазин. Проходит еще несколько минут и обеспокоенные покупатели увидели картину, достойную серьезного внимания прокуратуры. Продавец И. Хлопушин, выисывая ногами замысловатые фигуры, делая крутые повороты и «мертвые петли», шел на работу. Кое-как от-

перев замки, он открыл магазин и встал за прилавок. Вид у продавца был по меньшей мере, неряшливый. На вопросы покупателей ничего не мог ответить.

Это было 24 мая, а Хлопушин и до сих пор пребывает в полной безмятежности. Видимо, правление Козловского сельпо никак не решится поднять руку на такого, с позволения сказать, продавца. Надеемся, что у райпрокурора хватит мужества, чтобы привлечь к ответственности прогульщика, дезорганизатора трудовой дисциплины, а заодно призвать к порядку и его покровителей.

Члены пайщины

Посадка декоративных деревьев

Обращение вавилонских комсомольцев о приведении в культурный вид селений нашло живой отклик среди комсомольцев Арефинской сельхозартели «Эконом», Козловского сельсовета.

Первого и второго июня посажено 200 корней тополя. Инициаторами озеленения были комсомольцы, и активней всех принимал участие в посадке В. Суворов. А. Алксеев.

Очистка территории от мусора

Борьба за чистоту полей и селений охватила всех комсомольцев Оньшинского колхоза «Восход», Усольцевского сельсовета. Второго июня бригада комсомольцев из 10 человек провела работу по очистке конного двора, животноводческих ферм и поля от мусора и камня.

П. Смирнова.

Бригадир не касается

Прозвонили на работу. Прошло более 15 минут, но тишину улицы больше ничто не нарушало. Наконец, медленно стали подходить колхозники к конному двору. Так начинался рабочий день в Юрьевском колхозе «Союз строитель» после обеда. Распорядок дня здесь не соблюдается. Бригадир тов. Трепаков спокойно смотрел на эти явления. Безответственно он отнесся и к подписке на заем, не подписавшись ни на копейку, тогда как рядовые колхозники с радостью отдавали свои сбережения нашему государству.

Правлению Юрьевского колхоза нужно обсудить поведение бригадира Трепакова и заставить его лучше заниматься своими производственными делами, являть пример рядовым колхозникам во всех проводимых кампаниях. А. Б.

Сводка

выполнения финансового плана II квартала сельсоветами Красно-Бакковского района на 31 мая 1941 года

№ п. п.	Наименование сельсоветов	Процент выполнен
1	Козловский	94,0
2	Быструхинский	72,6
3	Пестихинский	72,0
4	Зубилихинский	68,0
5	Чемашинский	67,0
6	Красно-Бакковский	63,0
7	Ивановский	62,0
8	Носовской	53,5
9	Поселковский	52,0
10	Усольцевский	51,0
11	Ядровский	49,0
12	Кирилловский	47,0
13	Сомихинский	27,0
	Итого по району	50,4

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий)

По сообщению Германского информационного бюро, днем 2-го и в ночь на 3-е июня германская авиация произвела налет на караван английских судов у восточного побережья Англии. Потоплено пять, серьезно повреждено шесть пароходов. Одновременно германские самолеты подвергли бомбардировке портовые сооружения в устье реки Тайн и в заливе Хамбер.

Агентство Рейтер передает, что днем 2-го июня английские истребители совершили разведывательные полеты над Северной Францией, во время которых атаковали колонны автотранспорта и аэродромы. Английская авиация совершила, кроме того, налет на промышленные объекты в

Рурской области. Некоторое количество бомб было сброшено также в районе Берлина.

**

Военные действия на острове Крит, по сведениям итальянского командования, закончились.

В Северной Африке итальянские самолеты бомбардировали портовые сооружения и склады Тобрука, а также английские суда, стоявшие в порту. Потоплен один транспортный пароход.

В Абиссинии основные военные действия развертываются в районе озер, южнее Аддис-Абебы. В районе Содду, по сообщению агентства Рейтер, английские войска окружили итальянскую часть. (ТАСС).

Законопроект о расширении полномочий президента США

По сообщению агентства Ассошиэтед пресс, морское министерство США с одобрения Рузвельта потребовало, чтобы конгресс разрешил президенту при наличии чрезвычайного положения в стране конфисковать любую частную собственность, которая может оказаться полезной для национальной обороны. Законопроект предусматривает компенсацию за конфискованную собственность. (ТАСС)

предусматривает, что, когда президент объявляет страну на чрезвычайном положении, то он имеет право временно или навсегда конфисковать любую частную собственность, которая может оказаться полезной для национальной обороны. Законопроект предусматривает компенсацию за конфискованную собственность. (ТАСС)

МАНЕВРЫ АМЕРИКАНСКОЙ АРМИИ

По сообщению агентства Ассошиэтед пресс, 2-го июня в США начались маневры американской армии. Агентство отмечает, что впервые в США в маневрах будут участвовать бронетанковые силы.

Газета «Нью-Йорк таймс» пишет, что маневры этого года будут крупнейшими маневрами американской армии. В сентябре в них будет участвовать свыше 500 тысяч человек. (ТАСС)

Состояние здоровья учащихся во Франции

Французская газета «Матэн» приводит данные обследования физического состояния учащихся крупного парижского лицея, в котором учатся дети 14—15 летнего возраста. Эти данные показывают, что из-за систематического недоедания только 20 про-

центом детей развиваются нормально и имеют некоторое увеличение в весе. 60 процентов детей не имеют увеличения ни в росте, ни в весе, а 20 процентов — уменьшились в весе. (ТАСС)

Новое иракское правительство

Агентство Гавас-ОФИ передает, что в Ираке сформировано новое правительство во главе с

бывшим иракским премьер-министром Джамиль Мадфай. (ТАСС)

Эвакуация женщин и детей с острова Кипр

По сообщению агентства Ассошиэтед пресс, власти острова Кипр, ожидая нападения на остров, начали эвакуацию в Еги-

пет английских женщин и детей. Жители Кипра эвакуируются вглубь острова. (ТАСС)

ПОГОДА

3-го июня в Москве наступило резкое похолодание. Максимальная температура, наблюдавшаяся в ночь на 3-е июня, была около 0 градусов. Днем несколько раз выпал небольшой снег, который, однако, быстро таял.

В Центральном институте погоды сотруднику ТАСС сообщили: — Значительное похолодание произошло в северных и центральных областях европейской территории Союза. Вторжение холодных воздушных масс сопровождалось небольшими снегопадами и порывистыми ветрами. В Москве среднесуточная температура 2-го июня была на 10,2 градуса ниже среднесуточной

для этого дня. Такое похолодание отмечается довольно редко. По климатологическим данным, 2-го июня 1881 года температура воздуха в Москве опускалась до 1,8 градуса холода.

В южной половине европейской территории Союза в течение последних дней преобладала малооблачная погода. Только в северозападных областях Украины прошли грозовые дожди. Жаркая, сухая погода установилась в Средней Азии. Третьего июня днем термометр там показывал до 40 градусов жары. В Казахстане и Сибири стоит теплая погода, почти повсюду прошли ливневые дожди и грозы. (ТАСС)

Ответственный редактор Н. И. ЖОГОЛЕВ